

“超意神探”张家辉 “一键切换”五种人格

香港演员张家辉曾以影片《激战》获得香港电影金像奖最佳男主角奖等众多奖项，也曾与周润发合作过《澳门风云2》，与古天乐合作过《使徒行者》系列等。电影《超意神探》正在爱奇艺云影院热映，片中张家辉“一键切换”五种人格。在接受记者采访时，他笑称自己一个人演出了一个破案团队，并表示，自己得到的回报就是成就感：“一直以来，我在演员的道路上所追求的挑战和突破，在这部电影里得到了满足。”

“有趣的剧本勾起了我演这部影片的欲望”

电影《超意神探》是一部涉及心理学、多重人格以及高智商人群行为方式的影片，由黄明升编剧并执导，张家辉、张艺上领衔主演。张家辉在片中尝试了崭新的人物设定——拥有超凡记忆力的他，能够进入潜意识里对案情进行复盘和侦破，并在幻觉与真实的较量中探索善与恶的界限。

尽管此前张家辉已经出演过《扫毒》《证人》《怒潮》《爆裂点》等多部警匪片，但在遇到《超意神探》时，张家辉还

是止不住跃跃欲试，“这位神探非常有能力，能破那么多案，反而是自己亲人遇害的案子他却破不了。这个矛盾冲突，我觉得是跟我以前演的警匪片不同的地方。”他透露，自己和黄明升导演很早就相识了，“他现在想出了一个那么奇怪、有趣的剧本，也勾起了我演这部影片的欲望”。

在这部电影里，张家辉扮演的郭文斌是一名超忆症人士。影片中，郭文斌在戏里面用潜意识办案，因此要饰演好

几个分身出来的自己，还要与之对话、交流。张家辉说：“这些人格中，有的很老实，有的很暴戾，有的很狡猾。基于不同的个性，我一直在通过文字来幻想和设计不同的态度、行为。”

由于其中的讯息繁杂，张家辉在片场也是高度运转。“拍完自己本戏的部分，我马上就要换其他人物性格的角色。所以在换装、变造型的时候，我会进行调整，将人物的状态变成设计下的另一个我，用不同的语言、细节去诠释。”

“真正难演的是生活中真实的自己”

一人饰演五种人格让张家辉有了更多的可塑性，如何发掘出那么多不同的自己？张家辉说：“每一个人总得有好多面才能在社会中生存，没有一个人可以一直维持单面的生活。当你面对家人、朋友、社会上形形色色的人的时候，都要用不同的态度、不同的方式去沟通、去解决问题。所以，分裂出四五个人其实也差不多，也许还有更多面吧。我其实并没有探讨过自己究竟能

分裂出多少个面出来，但是，我觉得每一个人最基本也有四五种、五六种性格，说七八种也并不出奇。当然，《超意神探》里分裂出来的人格是为了戏剧效果和探讨人性，夸张了一些。”

张家辉笑称，相比《超意神探》中一人分饰多个角色的辛苦，他觉得真正难演的是生活中真实的自己。“演戏没那么难，演自己比较难，大家会发现，演戏最好的人从来不是演员，而是在生活当

中的人。所以，我演戏的时候演得好，但演现实中的张家辉，我就演得不好。因为演戏时，演员按照剧本的走向就好，大家都是积极配合，就算有对手、有坏人，你也知道剧本接下来要他做什么。而现实中，你根本看不到事情要往哪里发展，也没有重来的机会，你要自己去处理那些人情世故。我估计如果我在现实生活中是卧底，那么分分钟都会出事，这是现实生活的难，每个人都逃不掉。”

无论文戏还是武戏都同等严格要求

《超意神探》中，除了文戏上的难度，武戏也并不轻松。张家辉表示，导演黄明升此前是香港“成家班”的武术指导，功力深厚。“这次拍动作戏时，希望能够配合导演，不仅在文戏方面，在武戏上也能提升自己的能力。在片场，不用开工的时候，我就跟黄导一起排练动作，研究怎么将动作处理得更好。”

曾经为了拍摄《激战》，张家辉每天坚持锻炼六七个半小时，用9个月的时间练成了“肌肉男”。《激战》成为港片的经典之作，张家辉也因此片圈粉无数。谈及如今拍打戏是否还会如此拼命，张家辉说：“我入行的那个年代，是成龙大哥

的动作片最火爆的年代。虽然我没有去拍成龙大哥的影片，但是在香港电影的整体氛围下，每个演员都需要自己来拍打戏，而且是实打实的动作——无论你喜欢不喜欢，或者你有没有打斗的经验。我就是在这样的年代背景下入行的，肯定要慢慢地给大家一个‘我能打斗’的概念。”

为了保持良好状态，张家辉依然保持着运动的习惯。“其实，不论是演员，拍不拍武戏，普通人都需要足够的运动。我自己会有特定的运动，比如说跑步、登山、举重，一星期会有三四天去做，以此保持健康的状态。就算有时候

去外面拍戏，我也要到附近的健身房去锻炼。”

除了锻炼，拍戏间隙，张家辉会让自己安静下来。“我不喝酒也不抽烟，除了运动、陪伴家人，更多的时候是将自己藏起来，在工作室里考虑事情、听音乐，可能想一些剧本，或者看别人给我的剧本，总之，都围绕着我自己工作的部分，看电影、看书、看新闻。”

演员之外，张家辉也是一名导演。他透露，自己执导的电影将在今年上映。“我执导了一部推理片，叫《赎梦》，讲一个人在梦中救赎自己的故事。”

据《北京青年报》

故宫“御猫”出宫巡游 《猫神在故宫》即将开启全国巡演

由中国儿童艺术剧院与故
宫博物院共同出品的歌舞剧

《猫神在故宫》，不久前完成首轮驻场演出，受到观众喜爱。该剧将于4月19日开启全国巡演，让更多观众在“活着的故宫”中触摸和传承中华优秀传统文化。

歌舞剧《猫神在故宫》根据同名绘本故事改编，是一个通过猫的视角讲述关于友爱与陪伴、记忆与历史、生命与永恒的童话。该剧汇集了作曲李海鹰、编剧冯俐、导演焦刚以及众多实力主

创，并由中国儿童艺术剧院老中青三代实力演员共同演绎。

在演出中，观众能看到每一只猫都有自己独特的性格和魅力，它们既有猫的肢体表达，又有人的浓厚情感。

创作过《弯弯的月亮》《七子之歌》等经典作品的作曲家李海鹰表示：“《猫神在故宫》的音乐创作是我创作生涯中最重要的歌舞剧作品。”该剧将京味儿、戏曲、童谣、摇滚、电子舞曲、交响乐等音乐形式融为一体，生动活泼。

中国儿童艺术剧院院长、《猫神在故宫》的编剧冯俐表示：“我们想让遥远的、陌生的、冰冷的历史变得有生命、有温度、有趣味；我们想唤起孩子们对故宫所代表的历史文化产生好奇。中国儿艺作为‘国家队’，就是要不断地把优秀儿童剧送到更多孩子身边。《猫神在故宫》从此出发，走向更广阔的世界。”

据悉，《猫神在故宫》将赴上海、南京、西安、杭州、淄博、烟台、太原、武汉、深圳等地巡演。

钟鑫



国家文物局4月16日在安徽省淮南市召开“考古中国”重大项目重要进展工作会，介绍武王墩墓考古、出土文物保护与墓葬保护最新进展。武王墩墓是经科学发掘的迄今规模最大、等级最高、结构最复杂的大型楚国高等级墓葬。

图为武王墩主墓室出土的部分漆器。
新华社发

赵薇名下股权再遭冻结 涉及金额500万元

据天眼查信息显示，近日，赵薇名下部分所持股权被冻结，冻结股权标的企业为合宝文娱集团有限公司，执行法院为北京市第四中级人民法院，被冻结股权金额为500万元人民币，冻结期限至2027年4月10日。

事实上，早在2021年4月，赵薇名下多个所持股权就陆续被冻结，冻结股权标的企业涉及芜湖东润发投资有限责任公司等，合计金额超过千万元，冻结期限至2024年4月末。

最近几年，赵薇的商业版图不断缩水。早年巅峰时期，赵薇入股的公司多达17家，涉及影视、文娱、投资、科技、房地产等。

据天眼查信息显示，赵薇担任法人的公司中，仅赵赵（上海）影视文化工作室仍处于存续期，另外两家均已注销或吊销。

据红星新闻

分类信息

刊登热线 6630888

地址：北大街54号烟台日报社一楼大厅
按行收费1行9个字 60元/次
3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线：6630888

家政服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、保洁